

Год издание 12-4 № 132 (1832) ПЯТНИЦА

ноября 1951 г. Цена 10 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамани металлургического комбината имени Сталина

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемерно улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции, экономьте сырье, топливо, электроэнергию!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великого Октября).

новым успехам в социалистическом соревновании

се советские люди встречают тридцать тую годовщину Великого тверженным трудом на благо Роди-овыми успехами в социалистическом ревновании за досрочное выполнение ана 1951 года. Труженики города и дени стремятся с честью выполнить обязаельства, взятые в письмах Сталину.

В начале нынешнего года металлурги Сталинской Магнитки в своем письме великому вождю народа товарищу Сталину да-ли слово досрочно выполнить годовой план, выдать десятки тысяч тонн руды, кокса, чугуна, стали и проката сверх плана и сэкономить 10 миллионов рублей от снижения себестоимости продукции.

За выполнение этих почетных обязательств на всех участках комбината по примеру передовых кодлективов и стахановцев широко развернулось социалистическое соревнование, которое дало возможность достигнуть серьезных результатов в борьбе за сверхплановый металл для народного хозяйства нашей любимой Родины. Об этом наглядно говорят данные о работе комбината, публикуемые сегодня в нашей газете,

На предоктябрьской стахановской вахте мира коллектив нашего металлургического комбината в октябре одержал новую трудовую победу - перевыполнил план октября и 10 месяцев по всему производственному циклу: добыче руды, выжигу кокса, выплавке чугуна и стали, производству проката. В прошелшем месяне доменники сталеплавильщики и прокатчики достигли самого высокого за все время производства металла и высоких технико-экономических показателей. Доменщики за 10 месяцев дали больше 15 миллионов рублей экономии.

В доменном цехе все печи работали ровно, высокопроизводительно и значительно перевыполнили план. Особенно высоких показателей здесь достигли печные бригады третьей домны, которыми руководят мастера тт. Орлов, Душкин и Черкасов. Они добились рекордного коэффициента использования полезного об'ема печи, выдали в подарок к празднику Великого Октября тысячи тонн сверхпланового чугуна и за счет бережного расхода сырья и топлива в октябре сэкономили больше полумиллиона рублей.

Характерной особенностью в работе мартеновцев является то, что в первом и во втором цехах перевыполнили план коллективы всех печей. То же можно сказать о прокатчиках, обеспечивших выполнение лана на всех станах. Здесь особенно высосих показателей достиг коллектив комсомольско-молодежного стана «300» № 2 проволочно-штрипсового цеха, выполнивший план на 114,8 процента.

Но достигнутые успехи — не предел. Они могли бы быть еще лучше, если бы на всех учаетках комбината были по-боевому использованы имеющиеся резервы. Резервы же есть у нас во всех цехах. Вот наглядный пример. Коллектив третьего мартеновского цеха в октябре улучшил свою работу и перевыполнил месячный план. Однако в этом цехе не все печи работали ровно, почт половина их не справилась с заданием. Следовательно, при мобилизации всего коллектива сталеплавильщиков на борьбу за выполнение плана и высокое качество продукции металлурги Магнитки смогли бы выдать новые тысячи тонн сверхплановой стали.

Важнейшая задача нашего коллектива металлургов сейчас в том, чтобы закрепить и умножить достигнутые успехи. Для этой цели необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование во всех цехах комбината. Долг и обязанность сталеплавильщиков-обеспечить ровную высокопроизводительную работу всех печей, мобилизовать свои резервы, чтобы выдать как можно больше высококачественной стали и тем самым создать условия для выполнения социалистических обязательств в прокатных цехах.

И нет сомнения, что металлурги нашего металлургического комбината, отвечая на Октябрьские Призывы Центрального Комитета ВКП(б), мобилизуют все свои силы на борьбу за дальнейшее улучшение количественных и качественных показателей и обеспечат досрочное выполнение плана 1951 года.

Навстречу 34-й годовщине Великого Октября

Новая победа металлургов на вахте мира

Комбинат перевыполния план онтября и 10 месяцев по всему производственному циклу

Идя навстречу 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив нашего металлургического комбината одержал новую трудовую победу на предоктябрьской вахте мира. Доменщики, сталеплавильщики и прокатчики достигли в октябре самого высокого за все время существования комбината производства металла, выдали многие тысячи тонн чугуна, стали и проката сверх плана для народного хозяйства нашей Родины, для великих строек коммунизма.

Коллектив комбината добился новых успехов в социалистическом соревновании — перевыполнил план октября и 10 месяцев по всему производственному циклу и значительно улучшил технико-экономические показатели.

Отвечая на Октябрьские Призывы Центрального Комитета ВКП(б), металлурги Сталинской Магнитки с новой силой развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана и обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

ЗА ВЫСОКИЙ С'ЕМ СТАЛИ

каждый советский человек думает о славных победах, одержанных советским народом в борьбе за коммунизм, и определяет ближайшие свои задачи, чтобы, решив их, порадовать Родину новыми победами в труде.

В начале этого года сталенлавильщими нашего третьего мартеновского цеха выстунили инициаторами социалистического соревнования за превышение всеми агрегатами цеха уровня производства, достигнутого в прошлом году передовыми коллективами. Как известно, в прошлом году лучшие показатели по выплавке стали на заводе имели сталевары третьей мартеновской печи лауреаты Сталогнской премии тт. Захаров, Зинуров и Семенов.

Соревнование, начатое на заводе по инициативе мартеновцев, нашего цеха и коллектива шестой домны, дало свои результаты. Сталевары девятой печи тт. Москалев, Носенко и Осипов и 23-й печи тт. Тагашев, Хуляков и Князев обогнали третью печь, вышли на первые места по заводу. Коллектив нашей 20-й печи по уровню производства также превысил прошлогодние показагели наших лауреатов.

Но нас это не успокаивает. Сейчас в нашем цехе в каждой печной бригаде проходят собрания, на которых подробно обсуждаются недостатки в работе, причины по-

Читая Октябрьские Призывы ЦК ВКП(б), терь времени на отдельных операциях, которых у нас еще немало, вскрываются неиспользованные резервы повышения выплавки стали. Сталевары, подручные вносят свои предложения по улучшению работы. Сталевар нашей печи Александр Творогов, подсчитав свои возможности, рещил вступить в социалистическое соревнование с коллективом третьей печи и дал слово от имени своей бригады обогнать до конца года по с'ему стали коллектив мартеновской печи № 3.

> Мы с т. Акшинцевым горячо поддерживаем своего напарника и сделаем все для того, чтобы на всей печи достигнуть более высоких показателей, закончить этот год хорошими успехами в труде. Коллектив нашей печи дружный, спаянный. Мы хорошо понимаем, что высокая дисциплина, требовательность, забота о сохранности печи залог успеха. Поэтому, готовя плавку сменщику, мы взяли за правило, каждую операцию проводить как для себя, не упуская мелочей.

> В первых числах ноября печь нашу остановят на плановый ремонт, после которого мы сделаем все необходимое, чтобы полностью использовать наши резервы и с честью выполнить свои социалистические

> > А. РОДИЧЕВ, сталевар 20-й печи

А. Ф. Борисов избран депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР

В ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПО МАГНИТОГОРСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 327

В воскресенье, 28 октября 1951 года прошли выборы депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Магнитогорскому избирательному округу № 327.

Всего приняло участие в голосовании 99,99 процента от общего числа избирателей, зарегистрированных по данному избирательному округу.

За кандидата блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,85 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружной избирательной комиссией зарегистрировано избрание депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Магнитогорскому избирательному округу № 327 тов. Борисова Александра Филипповича.

Славные дела доменщиков

Коллектив доменного цеха горяче откликнулся на Призыв ЦК ВКП(б) к рабочим, инженерам и техникам металлургическей промышленности, перевыполнять план производства металля, полностью использовать мощности агрегатов и механизмов, давать стране больше чугуна. Активно участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, доменщики добились в октябре выдающихся успехов-достигли наилучшего коэффициента использования полезного об'ема печей. Было выдано самое больное количество чугуна сверх плана. Только за 28 дней прошлого месяна коллектив цеха сэкономил сырья, материалов и топлива на 3 миллиона 600 тысяч рублей.

Наибольшие накопления дали бригады прославленной 6-й молодежной печи во главе с мастерами производства — лауреатом Сталинской премии Алексеем Леонтьсвичем Шатилиным, Сергеем Зосимовичем Переверзевым и Федором Федоговичем Ткаченко. Они за десять месяцев сэкономиля больше 4 миллионов рублей:

В октябре наилучших производственных показателей добились доменщики 3-й печи под руководством мастеров производства тт. Орлова, Душкина и Черкасова. План они выполнили на 108,4 процента и сакономили сырья, материалов и топлива на 502 тысячи рублей.

1 миллион 131 тысячу рублей экономии государственных средств дали бригады второй домны, руководимые мастерами тт. Овсянниковым, Лисенковым и Бородиным.

Н. МОНСТАКОВ, старший инженер по нормированию доменного цеха.

Металл-стройкам коммунизма

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив сортопрокатного цеха приходит к великому празднику трудящихся с хорошими достижениями. Еще в сентябре прокатчики стана «500» выполнили октябрьский заказ строительства канала Волга-Дон. Они отправили великой стройке многие сотии тонн круглого металла сверх плана. Также значительно раньше срока был прокатан металл строительству Куйбышевской гидроэлектростанции.

В труде особенно отличалась бригада, которой руководит начальник смены т. Мерекин и мастер т. Камышников.

Славно поработали сортопрокатчики стана и в октябре. Воодушевленные Октябрьскими Призывами ЦК ВКП(б), они изо дня в день увеличивают производство металла.

Успешно выполняют заказы великих Сталинских новостроек прокатчики стахановского комсомольско-молодежного стана «300» № 3. Они также еще в сентябре реализовали октябрьский заказ Волгодонстроя и отправили ему сотни тонн сверхпланового круглого металла в счет ноябрьского заказа. Немало металла уже в счет ноября отправил коллектив стана Куйбышевгидрострою.

На этом стане образцы стахановского труда показывает бригада мастера производства т. Кресникова, изо дня в день перевыполняющая задания.

И. ПИСАРЕВ, фабрикатор сортопрокатного цеха,



На снимке: Занятие кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» во втором мартеновском цехе. Занятие проводит пропагандист Е. П. Дряпик.

Готовимся к праздничному концерту

Кружки художественной самодеятельности сортопрокатного цеха принимали активное участие в прошедшей избирательной кампании. Участники кружков дали 12 концертов для избирателей. Сейчас они готовятся к праздничному концерту. Драмкружок под руководством т. Коклягина репетирует пьесу Школьника «На переднем крае», рассказывающую о героической жизни пограничников, и небольшую пьесу Кривошея «Мечта поэта».

Духовой оркестр под руководством т. Мочалина повторяет и разучивает марши. Участники кружка художественного чтсния выступят с чтением произведений советских поэтов и писателей. Тов. Ступак прочтет стихотворение Симонова «Митинг в Канаде» и фельетон «Встреча в Москве». а т. Мотуз читает стихи «Сильнее атомной

Р. ЗАЙКО, член бюро ВЛКСМ сортопронатного цеха.

В клубе шамотно-динасового цеха

динасового цеха собираются по вечерам в своем клубе — занимаются в кружках художественной самодеятельности. Есть у нас драматический, танцевальный, хоровой коллективы, выросли свои чтецы, вокалисты... С успехом выступали участники художественной самодеятельности на избирательных участках.

Музыканты оркестра народных инструментов в составе заводского оркестра уехали в Москву для участия в заключительных концертах Всесоюзного смотра художественной самодечтельности.

Сейчас у кружковцев — горячие дни. Они репетируют номера, с которыми выступят в праздничном концерте. Участники драматического кружка тт. Акимова и Щербакова подготовили отрывок из коме-

Песятки рабочих и служащих шамотно- дии Островского «Свои люди-сочтемся» Кроме того, драмкружок поставит пьесу «Шестеро любимых».

> Активные участники танцевального коллектива тт. Мусатова и Родимов исполнят русскую пляску и украинский гопак, а тт. Сурков и Родимов — матросский танец «Яблочко».

> Формовщик шамотного производства т. Ячменев прочтет отрывок из книги Миханла Шолохова «Они сражались за Родину». Комсомолка оператор т. Акимова споет песни советских композиторов «На лодке», «У колодца» и другие. Несколько музыкальных произведений исполнит на баяне т. Валько.

> > П. ВОЛКОВ, председатель цехнома шамотно-динасового цеха.

Мирятся с бракоделами

0 том, что в ад'юстаже обжимного цеха нет настоящей борьбы с бракоделами, неоднократно сообщалось в печати, говорилось на различных собраниях в цехе.

Однако положение не меняется. Попрежнему продолжается выпуск бракованной продукции, попрежнему бракоделы не наказываются.

На днях бригада вырубщиков Скоморохова, вырубая дефекты на металле, не устранила плены и трещины на шести штуках. Контролер отдала технического контроля сообщил об этом старшему мастеру Семенову. Однако последний не принял никаких мер.

Семенов зарекомендовал себя, как укрыватель бракоделов. З октября, например, контролеры ОТК обнаружили на столе при подаче готового металла на сортовой стан две штуки совсем необработанных. В тот же день при попустительстве Семенова бригада Тотцева пропустила трещины и плены на 20 штуках. 7 октября эта же бригада пропустила плены и трещины на 40 штуках. Звено вырубщиков Абрамова пропустило трещины и грубые плены на 23 штуках.

12 октября вырубщики начали рубити горячий металл за полчаса до окончания работы. Пропустив рванины, трещины в плены, мастер Семенов оформил 201 штуку металла первым сортом. В тот же день было обнаружено 16 штук металла с пропущенными дефектами у бригады Лебедева.

Бригада Лебедева допускает брак в работе повольно часто, об этом хорошо известно начальнику ад'юстажа т. Трахтману и начальнику участка вырубки т. Надыкову, но бракоделы не наказываются. В октябре был такой случай. Бригада Лебедева пропустила рванины и плены на 133 штуках металла. Звеньевые Петраш и Воронин без приемки металла контролером и разметчиком самовольно поставили на штуках клеймо «первый сорт». Мастер Протопонов прошел мимо этого факта и не принял соответствующих мер.

Нередко допускают брак в работе и другие бригады. В прошлом месяце не удалила дефекты на 51 штуке металла бригада Засобина и ей было предложено перерубить металл вторично. Бригада Козулова не вырубила плены, рванины и трещины на 7 штуках и поставила самовольно на штуках клеймо «первый сорт».

Все эти тревожные факты говорят о том что в ад'юстаже обжимного цеха брак стал обычным явлением и на него перестали обращать внимание. Такому благодушию нужно положить конец.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

РАСТЕТ ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

нашего комбината приходят ежедневно во В. Л. Лепяцкий), в которой занято 29 че-Дворец жультуры металлургов — обменить | ловек. Все ребята умело — в силу возраста | свое слово. Ребята подготовили литературкнигу в библиотеке, почитать газету, жур- исполняют свои роли. Юные зрители смот- ный монтаж «Мы—за мир», выступали с специально созданных для ребят. Каждому здесь найдется занятие по душе и вкусу. Летским сектором Дворца культуры металлургов организованы для ребят хоровой, танцевальный, театральный кружки, оркестр народных инструментов, шахматный, изобразительного искусства, вышивки и другие кружки. Много интересного и полезного узнают здесь дети, получая всестороннее развитие, развивая свои творческие способности. Кружками руководят опытные петагоги.

Силами танцевального коллектива в этом году поставлен балет по сказке Ершова «Конек-горбунок» — музыка композитора Пуни, в котором участвуют 52 человека. Все ребята хорошо исполняют свои пар-

Театральный коллектив поставил пьесу

нал. Другие спешат на занятия кружков, рят спектакль с огромным интересом. С ним в проволочно-штрипсовом, основном менеизменным успехом он был показан уже 10 раз, на спектакле побывало около 7 тысяч детей.

Летом кружковцы танцевального и театрального коллективов несколько раз побывали в пионерских дагерях и общежитиях. показали там свои лучшие номера, пьесу «Смех и слезы» и балет «Конек-горбунок»,

Занимаясь в кружках по нескольку лет, дети развивают свои творческие способности, повыщают мастерство. Так, всем ребятам известны имена юных танцоров Иры Досаевой, Иры Циганковой, Ольги Машинской, Юры Землянского и других. Эти ребята с увлечением занимаются в танцевальном коллективе. Вася Павликов, Марк Гутман, Саша Радчук успешно занимаются в театральном кружке.

Наши дети вместе со старшими участву-

ют в борьбе за мир. В дии, когда в цехах завода проходили собрания, посвященные Сотии школьников — детей металлургов, С. Михалкова «Смех и слезы» (режиссер | сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, юные борцы за мир сказали ханическом цехах и на железнодорожном транспорте. В своем выступлении дети призывали всех подписаться под Обращением Всемирного Совета Мира.

> В конце сентября мы провели пионерский слет на тему: «Счастливое детстводетям всех стран», а затем утренник для учащихся 3—4 классов на тему «Два разных детства». Ворьбе за мир мы посвятили детские концерты для избирателей, с которыми юные кружковцы выступали несколько раз.

> Сейчас детский сектор Дворца готовит большой пионерский утренник, посвященный великим стройкам коммунизма и 34-й годовщине Великого Октября.

Е. МЕЛЬНИКОВА, зав. детским сектором Дворца культуры металлургов.

Делегация СССР на VI сессию Генеральной Ассамолей Организации Об'единенных Наций

Совет Министров Союза ССР назначил на открывающуюся в Париже 6 неября 1951 года VI сессию Генеральной ассамолен Организации Об'единенных Наций делегания СССР в составе: глава делег А. Я. Вышинский, министр иностранны дел СССР, члены делегации Я. А. Манк, заместитель министра иностранных дел СССР, представитель СССР в Совете безопасности, Г. Н. Зарубин, посол СССР в Великобритании, А. А. Соболев, посол ССС в Польше, А. П. Павлов, посол ОССР Франции. Кроме того, назначены заме тели членов делегации и советники делег

Правительства Украинской и Белорусской ССР также назначили делегации на VI сессию Генеральной Ассамблеи Организации Об'единенных Напий. Делегацию Украинской ССР возглавляет заместитель председателя Совета Министров УССР А. М. Барановский. Заместитель председателя Совета Министров БССР и министр иностранных дел БССР К. В. Киселев возглавляет делегацию Белорусской ССР.

(TACC).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило, что 30 и 31 октября соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев успешно отбивали на всех фронтах атаки американо-английских интервентов и лисынмановских войск, нанося им тяжелые потери в живой силе и технике

За два дня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 10 самолетов противника, продолжавшего подвергать варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население в районах Хванчжу, Аньак, Аньчжу, Ким чака, Пхеньяна и других городов. (TACC).

В НАРОДНОЙ ПАЛАТЕ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 31 октября. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось очередное пленарное зая седание Народной палаты Германской Демократической Республики, на повестке дня которого стояли следующие вопросы: проект закона о пятилетнем плане развития народного хозяйства Германской Демократической Республики, отчет правительства о государственных доходах и расходах республики за 1950 год и проект закона о германском эмиссионном банке.

От имени правительства с заявлением о «пятилетнем плане мирного строительства» выступил заместитель премьер-министра Германской Демократической Республики Вальтер Ульбрихт, который обосновал предложенный правительством законопроект о пятилетнем плане развития народного жозяйства и подробно остановился на задачах, стоящих перед всем немецким народом в деле выполнения этого плана.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 2 ноября, во Дворце культуры состоится общезаводская конференция по итогам выполнения коллективного догово-ра на Магнитогорском металлургическом комбинате за 9 месяцев 1951 года. Начало конференции в 7 часов вечера. ЗАВКОМ МЕТАЛЛУРГОВ.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1952 г. НА ГАЗЕТЫ

..Магнитогорский рабочий" и "Магнитогорский металл"

Подписка принимается в отделе «Союзпечати», во всех почтовых отделениях города, общественными уполномоченными предприятий и учреждений, а также всеми почтальс-

Тираж 820.